

Ratni izvještaji.

Izveštaj austro-ugarskog glavnog stožera.

Kb. Beč, 20. decembra.

Istočno bojište:
Primirje.

Talijsko bojište:

Zbog lijepog vremena bila je topnička djelatnost na obim stranama življa. Odbijeni su neprijateljski napadi protiv naših novih položaja na Monte Pertica.

Broj zarobljenika, koje su u borbama istočno u Brente od 11. o. ml. privede čete generala pješadije Alfreda Kraussa iznosi 270 časnika, od toga 7 stožernih i 8150 vojnika.

Nadželnik glavnog stožera.

Prevarene varalice.

U spomena vrijednim spisima Ernsta Moritza pl. Arndta ima ova izreka: „Sve političke gluposti jesu zločini“. Primjenjujući ovu izreku na izdajničku talijansku politiku, koja je tu zemlju otjerala u naručja koalicije, a time na rub propasti, možemo promisliti red riječi ovako: „Svi politički zločini jesu gluposti“. Velika sila razbojništva dopustila je — počevši od ubistva kralja Umberta, — da u ime upravlja ljudi, koji su u isti mah bili i zločinci i glupaci, — a nijesu imali ni škrre onog državnog duha, koji je odlikovao jednoga Cavoura. Sada žanje Savojska knuća žalosne plodove svoje sulude politike: blijedu nevolju, koja koje vrebaju zvijer revolucije, spremna za skok. Pri tom se nećemo baviti pitanjem, da li je talijanska uzrujanost kao posljedica bjesnila zbog uzalud pridmešenih žrtava u imanju i krvi dospjela tako daleko, da bi se takodje u njihovoj domovini moglo sve tumbe okrenuti kao u Rusiji, — ne, to nas se baš ništa ne tiče. Nama je potpuno svejedno, kako i kada će Talijani obratiti svoje međusobne račune.

Svjetska istorija već ih je osudila kao prevarene varalice. Oni ne samo da se nliisu držali ugovora, koje su s nama zaključili, nego su čak zajednički radili sa našim neprijateljima, u nadi, da će dobiti obećanu Judinu nagradu. U njihovoj grabljivosti za tuđim vlastninom, na koje oni ne mogu ni najmanje pravo pokazati, oni su sasvim previdjeli, da su iste velike sile, s kojima su sklopili sotonski pakt, tjerali istu politiku, koja je bila potpuno protivna talijanskim interesima. Još 1814. god. otela im je Engleska Maltu na pariskom miru, kršeći time unaprijed data obećanja, i oprala se uvijek svima pokušajima za talijansko ujedinjenje. Italija je počela pretendovati na Egipat, na što je Engleska odgovorila samo porugom. Počinjući pravo nitkovski rat sa Turskom, naišla je Italija na tajni otpor Engleske, zbog čega je izgnubila najbolje pristanište u Cirenaiiki. Isto tako uzela je Francuska talijansku

Kaledijin, Aleksejev i Rodzianko

zarobljeni. — Pred promjenom vlade u Italiji. — Sporazumne site izgubile dosada 1,130.806 тона u ratnim brodovima. — Zarobljeno preko 8000 Talijana.

oblast u Nizzi i Savojskoj, koje je djed sadašnjeg kralja morao 1859. god. ustupiti Napoleonu III. za francusku oružanu pomoć. Ali ni poslije nije politika jačeg latinskog bratskog naroda prema talijanskom nezastitljivcu nipošto bila prijateljska. Tako je Francuska u jesen 1912. god. svoju treću eskadru premjestila iz Bresta u Bisertu, da bi tako pred cijelim svijetom pokazala francusku premoć na Sredozemnom moru. Pri raspravljanju pomorskog proračuna početkom 1913. god. izjavio je izvjestilac Pahlevé kratko i jasno: „Priskupljanje eskadri u Sredozemnom moru izvršeno je zato, da bi se talijanska i austro-ugarska flota uništila za pola sata!“

To su bila dva „dobra“ prijatelja, sa kojima je Italija samo nerado ušla u vezu, da bi svoje prave prijatelje, središnje vlasti, štranno izdala. Sada baca obrazinu i treći lažni prijatelj Italije: Siedinjene Države Sjeverne Amerike. Ovak je — prema pouzdanim vijestima — na posljednjoj pariskoj konferenciji sporazuma tražio, da koalicija povuče svoje obećanje, da će dalmatinsku obalu prepustiti Italiji, kao i da Talijanima ne daje obećane povlastice u Maloj Aziji. Uostalom treba na to sjetiti, da je već početkom ove godine brat Jonathan talijanskom savezničkom bratu dao nogom udarac time, što je zaočrtio svoj zakon o useljavanju, koji se naročito okrenuo protiv Talijana i tako pokazao, da mu ovaj prirast nije po volji. Nesumnjivo je, da ideja o reviziji ugovodaba, učinjenih sa Italijom, što je Unija tražila, potiče od Engleske, koja, u nadi da će tako dugo samani suhozemni most iz Egipta do Indije sada ostvariti, na to i ne misli, da Italiji u Maloj Aziji prepusti barem koji zalozak.

Tako sada stoje Apeninska kraljevina kao prevarena varalica, prezreana od svoje „savezničke braće“, kojima je umjesto pomagala postala teret; bez pomoći upala je u njihove kandže, nemajući čak ni nesrazmjerno bolji položaj Rusije, da može s nama sklopiti zaseban mir. Ovo — prvo i prvo — Engleska i Francuska ne bi dopustile, a drugo, što je još važnije, ni na to i ne mislimo, pošto bi prije svega morali Italiji davati onaj uzalj, koji ona od svojih dobrih prijatelja ne može da dobije. „Tamo dospjele država“, rekao je veliki Talijan Macchiavelli, u čijim je žilama tekla germanska krv, „ako ga mirovne pogodbe suviše oštećuju ili ako hoće da dalje vodi rat, da ili postaje plienom jednog saveznika ili svoga protivnika. U takav položaj dovodi je rdjava politika, loši ugovori i precjenjivanje svoje snage.“

Koračam brže i brže da bi te imala. Smeta mi brzina i neprekidno padanje sitnoga snega sa užasnim, besnim vetrom. Koraci su mi spori i mali kao nikad i ja stížem i suviše kasno nego što srce i volja oće. Idem onom širinom koja sa sviju strana šibaju ljuti bičevi vetra, koji se nadvikuju u vijuku kao da se ko pre od njih žuri da ti kažu kako ti idem. Evo me.

Sve je mirno oko tebe, sve ti ugadjala, pa ti je ipak najružnije nego i jedan ružan trenutak na životu. Prišla sam ti i imala sam te — bila si mi isto tako lepa, sveža i sve mi je na mah kao i onda:

Glava ti je bila na jastuku a ja sam bila pokraj tebe. Tvoje lepe, prkosne usne izgovarale su napamet jednu Heinovu strofu — sećam je se dobro:

Du bist wie eine Blume
So hold und schön und rein...
oči uvek upola otvorene, tamo negde u daljini pratila se tvoje reči i davale jači efekat, saosećale svu draž, čelo ti je bilo puno bora, životni, upora, jedva trpelo u neredu razbacanu zagonetno ugasitu tvoju kosu. Ja sam je najviše ugledala! Bleda, mršava ali fino skrojena ruka trudila se da dā takt ritmu u osećanju duše, srca izgovarane Heinove strofe: so hold und so schön —
Ja sam nalakčena gledala u tebe, ti me nisi opazila, gledala u jedno visoko, čisto, nalivno i svetlo lice, čiste mlade duše, mlade devojke. U sobi je jasno gorelo kandilo. Sve stvari odšale su trepteći u nekoj čudno visokoj

Novi gradjanski rat u Rusiji.

zarobljeni. — Pred promjenom vlade u Italiji. — Sporazumne site izgubile dosada 1,130.806 тона u ratnim brodovima. — Zarobljeno preko 8000 Talijana.

Pregovori za mir.

Grof Czernin se nada skorom miru.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 20. decembra.

Kako javlja korespondencija „Austria“ izjavio je grof Czernin pred predsjednikom austrijske delegacije Hauserom prije svog odlaska u Brest-Litovsk:

„Nadam se, da ću moći u skoro vrijeme opet sudjelovati u delegacionim raspravama.“

Ruski ratni zarobljenici izvješteni o primirju.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 20. decembra.

Javlja se s nijerodavne strane: Juče poslje podne su ruski ratni zarobljenici koji su dijelom zaposleni u ovdajšnjim tvornicama, a dijelom u poljoprivrednim preduzećima u okolini Beča, izvješteni o zaključenju primirja u mirovnim pregovorima, koji će odmah otpočeti. Ratni ruski zarobljenici primili su ovu vijest s neobičnom radošću. U onih tvornicama, gdje je već broj ratnih zarobljenika zaposlen, trajali su izljevi radosti do pozne noći. Mnogi su u najvećem raspoloženju pjevali svoje narodne pjesme. Mnogi su u svojim razdraganim govorima uvjerali, da će im, čim se vrate u svoju otadžbinu, počti za rukom, da izmedju Rusije i središnjih vlasti uspostave prijateljske odnose.

Prijedlog u bečkom opštinskom vijeću.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Beč, 20. decembra.

U sutrašnjom sjednici opštinskog vijeća predložio je opštinski vijećnik dr. Dorn u svojoj interpelaciji, da se vadi uputi molba za blagovremeno osiguranje prenosa žita iz južno-ruskih pristaništa u Beč. Dalje da gradonačelnik zamoli vladu, da se pregovaračima za mir izdada uputstva za osiguranje što je moguće većih olakšica u trgovinskim odnosima izmedju monarchije i Rusije.

Turska se raduje nezavisnosti Persije.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 20. decembra.

Turski ministar spoljnih poslova, Nesim-bej, koji je odavde otputovao za Brest-Litovsk, izjavio je u „Vossische Zeitung“, da se Turska naročito raduje, što 10. tačka ugovora o primirju određuje, da se iz Persije povuku kako ruske, tako i turske čete. Turska je bila uvijek prista-

svetloj moći draži i davale skromnu ali visoku pobožnost, — čarobnost. Na stolu su bile divne, sveže, bele hriзанteме, koje sam ti ja u mislima stavljala u kosu; a one su divno krasile tvoju čistu glavu, tvoje čisto, mlado, puno života srce — one su ti divno stajale, te bele, sveže hriзанteме! Velike lepe pahuljice snega padale su i na tebe celi i ti si takva bila divna, divno bela, čista, sveža — sva u belo!

Mnogo si mi bila draga takva, mnogo sam te volela tad! Pa da li ti je takvoj nedostajalo što? — samo jedan izliv vrhunca mogega ushćenja, moje ljubavi, strasne žudnje — jedan poljubac! Poljubac izmedj belih, lepih pahuljica, izmedj hriзанteме, koje lepo stoji u toj tvojoj; zagasitoj kosi, izmedj čistote i odisa tvoje čiste, mlade devojačke duše. Dala sam ti!

Nestašno si me tad pogledala i vragolasto prekerela što ti smetam — ne možeš da izgovaraš Heinove strofe. Da, ni pomisliti nisi mogla šta ja radim i kako te imam, niti bi tad i pogadjala, jer su ti prkosne usne izgovarale još uvek — so rein so schön —

Napolju je i dalje sneg padao u lepim divnim pahuljicama, kandilo je još jednomerono onako visoko, sveto gorelo, hriзанteме, su divno sveže mirisale — a ja, ja sam te imala takvu. —
Ti onda ništa nisi znala, niti mogla i pomisliti kako te ja imam; kao što i sad ne znaš i kao što nikad nećeš ni znati. — A sad? —

lica nezavisnosti Persije. Kako se govorava u političkim krugovima, rukovodiče predhodnim formalitetima za raspravljanja u Brest-Litovsku berlinski turski poslanik Haki-paša, kao najstariji po godinama.

Francuski socijaliste protiv ruskog posebnog mira.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 20. decembra.

Francuska socijalistička grupa komore, kojoj stoji na čelu Albert Thomas, poslala je ruskim socijalistima izjavu, u kojoj daju izraza svome žaljenju, što Rusi naginju separatnom miru.

Dogadjaji u Rusiji.

Demobilizacija ruske vojske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 20. decembra.

Javlja se iz Petrograda, da je višće narodnih povjerenika otpustilo kućama sve vojnike, koji su stariji od 34 godine.

Gradjanski rat u Rusiji.

Kb. Amsterdam, 20. decembra.

Reuter javlja iz Petrograda: Gradjanski rat rasprostire se duž Moldave ka sjeveru od Astrahana do Samare. Astrahan je u posjedu boljševika. Kazaci su bili juče 20 kilometra od toga grada udaljeni. Boljševiki raspolazu mnogobrojnim mašinskim puškama, ali nemaju skoro nikakvih topova, dok Kazaci raspolazu lakim topovima. U Saricima ne vladaju ni boljševiki ni Kazaci. I jedni i drugi su potučeni od pristalica Hiodorovih. Od OreNBurga se bliži kazачki vođi Dontov prema Samari.

Ruski vojnici napuštaju sami front.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam, 20. decembra.

Iz Rusije javljaju, da ruski vojnici, jedan po jedan, napuštaju front. Ruski sjeverni front napustile su velike čelne jedinice. U Rusiji drži svaki sigurno, da će se mir uskoro zaključiti.

Crnomorska flota u nezdogi.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Rotterdam 20. decembra.

„Daily Telegraph“ javlja iz Petrograda: Crnomorska flota je u gđnoj nezgodi. Ona ne zna, da li joj zavojevaju petrogradski ili kijevski boljševiki, ili možda ukrajinska Rada. Nekolko manjih ratnih ladja, koje su do sada pomagale boljševike u Rostovu, sad su se povukle i ostavile varoš u kazачkim rukama. Kazачi idu u Borodeš.

Vračam se kući, sneg silan sipa mi u lice i zavejava me grozno, smrtno ledeno uz pripomoć strahotnih vetrova, u čijem vijuku čujem tvoje — so schön, so hold — samo surovo, smrtno, puno jeze, kao iz groba, od tebe da dolazi...
Trnoba (Z. D.)

A. G. Matoš:

Stevan Sremac.

(Svršetak).

III.

Sremac je više osjetljiv na refleksivan. U cijelom njegovom djelu nema ni jedne originalne pozitivne misli. Pa ipak i on je nolens volens propagator, indirektan doduše, velikih i savim aktuelnih pitanja. Njegovo je djelo dvostruka reakcija, dvostruka opozicija; politička i kulturna, nacionalna i umjetnička.

U Nedičevom Srpskom Pregledu osvanu i prvi Sremčev humoristički rad, Ivkova Slava, djelo bez traga upliva utilitarističke i tendeciozne estetike.

Sremac je dakle realist samo u pripovjedačkoj tehnici. U progres, kako se naročito kod nas shvata i praktikuje, ne vjerovao mnogo. Demokracija mu se ne činjala najbolji oblik za razvitak pojedinca. Demokratska Srbija mu je inferiornija od stare, jer nije producirala tako velikih ljudi. Modernist nivellira, pa i velike karaktere. Čast je nešto što danas više ne po-

Apšenje u Petrogradu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Berlin, 20. decembra.

Javlja se iz Petrograda: Po naredbi ratno-revolucionarnog odbora izvršena su i posljednje vrijeme mnoga apšenja. Preduzeta je premešajina u kući Kerjenskijevih žena, pošto se misli, da je ona u prepisci sa svojim mužem. Po jednoj novinarskoj vijesti napšana je grofica Pajin, koja je, u Kerjenskom kabinetu bila državni podtajnik, kao i bivši ministar municije Čingarjev.

Posljednja bežična stanica sporazumnosti sila u Rusiji.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“)

Stockholm, 20. decembra.

Ruska vlada je uputila brzojavni bataljun u Arhangelak da primi tamonsku brzojavnu bežičnu stanicu, koja se nalazi još u engleskim rukama. To je posljednja stanica bežičnog brzojavca, koja je sporazumni stajala na raspoloženju za njihovu vezu s Rusijom.

Rostov — oslobođen.

Kb. Petrograd, 20. decembra.

Petrogradski brzojavni uređ javlja: Potpuno su netačne sve vijesti da su Kazaci tobož zauzeli Rostov. Prema brzojavima, koji su juče stigli iz Stockholma grad Rostov je oslobođen.

Car nije pobjegao.

Kb. Petrograd, 20. decembra.

Petrogradski brzojavni uređ javlja: Brzojav toboških vlasti petrogradskom guverneru pobija sve vijesti o bijegu bivšeg cara kao neosnovane. Car i njegova porodica se još i sada nalaze u Tobolsku.

List „Djen“ javlja, da će vlada narodnih komesara uskoro izdati naredjenje, prema kome se bivšem caru i njegovoj porodici dozvoljava, da mogu otići iz Rusije i nastaniti u inostranstvu.

Palata velikog kneza Nikolaja upotrijebiće se za revolucionajni vojni sud, čije će sjednice otpočeti 26. t. m. Prvo suđenje biće Kuriskiteviču, koji je optužen zbog monarhističke zavjere, drugo suđenje biće bivšem ministru spoljnih poslova Tereščenkju, koji je okrivljen, što je prikrivao tajne ugovore.

Estlandski seljaci za novu vladu.

Kb. Petrograd, 20. decembra.

Konferencija estlandskih seljaka, koji raspolazu s malo ili ni malo zemlje, danas je otvorena. U konferenciji učestvuje 156 izaslanika. Raspoloženje konferencije potpuno je na strani boljševika.

stoji“, veli stručni Augier. To isto zaključuje i H. Becque, Zola, i mnogi veliki pesimistički opservatori modernosti. Civilizacija je više napredak u uživanju nego u načinu višega života. „Demokracija vlada može biti samo vlada nitkova.“ „Demokracija je najdivniji oblik vladavine za pse“ — sud jednog od prvih sinova američanske demokracije: A. E. Poe. Slično misle Carlyle, Taine, Nietzsche. „Ako promotrino izblžić, svi se nameti temelje na kojoj moralnoj bolesti“ veli Balzac zaključujući kao Mandeville, da su te bolesti uzrok, ili kao Rousseau i Tolstoj, da su neminovne posljedice kulture. Artes molliunt mores — stara tema.

Ovakve i slične misli stvorile Sremčevu političku i estetičku reakciju. Gledajući karikaturu na mjestima, gdje su sa kolaca djedovima turski psi džerali živo meso, Sremac zaključivao, da je od nekih i prostih ljudi mogla stvoriti oslobodioce i heroje samo tradicija i nacionalna misao, a unučad da se mogla izmeniti zbog novih ideja, koje taj izvor energije mogahu samo ugušiti. On je sasvim tačno opazio dekadenciju karaktera, energije, i za to govori tolikom ironijom o obožavaocima realističkog obrazovanja. Humanističke studije nisu doduše od direktne koristi, ali za poznavanje cijeloga čovjeka bez sumnje su bolje od eksaktnih nauka. Will. Pitt čita u originalu najteže grčko djelo, Likofrontovu Kasandru. Život Aleksandra Vel. i Gladstonea prati mudrost božanskoga Homera. Jakobince oduševljava Plutarh, purl-

Podlistak.

Hyosclamus niger.

U razvitu jutra.

Isto si tako bila lepa, sveža — isto tako bila!

Ostavljaj tvoju sliku ladno, sa puno ukočenosti, vreme je da ti tamo dodjem. Tamo si sama, hladno ti je i ako imaš veliki busen i ako si u dubini od metra i više — I možda, opet ti je hladno!

Napolju je gadno, ružno kao i meni, kao i tebi. Sneg silan sa vetrom sipa mi u oči, kviri mi sliku, cepa, rešetka kroz dušu i srce i kviri i ruši, razdira meka, lepa osećanja i ljubav. Kandido blesnu još jednom jače, nagače, kako bi jačina mrtvila posle bila veća i potom u pepeo. Hriзанteме, već sve požutele, bez boje i mirisa opadahu u neredu bez lepote.

Vreme je da ti tamo dodjem, tek je razvit jutra.

Polazim i pitam se: pa zar i ono što je nalivno i lepo mora da umre? — dolazi naturufuč se — mora, mora: jer lepota ne mora veći životi pa da bude večna, njoj je i trenutak dostal! A da li kad je to i lice? — jeste to je bezumno, bezuštešno; ta to nije lišće, leptir, svečoll!

Njemački novinari u Petrogradu.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Lugano, 20. decembra.
Prema vijestima „Corriere della Sera“ iz Petrograda, uživaju Nijemci u Petrogradu opet potpunu slobodu i njemački trgovci su otvorili svoje radnje. Opšte vlada velikim interesom za središnje vlasti.

Očekuje se u skoro vrijeme, da će u Petrograd doći njemački novinari.

Nezavisnost Bijele Rusije.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Žirich, 20. decembra.

„Temps“ javlja iz Petrograda, da je na kongresu Bijelo-Rusa proglašena nezavisnost Bijele Rusije.

Korniljovljeva vojska potučena.
Korniljov bježi.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Ženeva, 20. decembra.

Pariski listovi javljaju iz Petrograda, da je vojska generala Korniljova potučena, a sam je Korniljov pobjegao ne zna se kuda.

Rumunjsko primirje.

U engleskom objašnjenju.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Haag, 20. decembra.
„Times“ donosi ovo čudnovato obavještenje o rumunjskom heroizmu: po izvještaju iz rumunjskog glavnog stana:

Vijest o primirju iznenadila je rumunjski narod kao grom iz vedra neba, jer je poslilo toliko uspješnog otpora uvijek živo težio za tim, da se borba do kraja vodi. Vojska na frontu ne vjeruje u mir bez pobjede. Svi su s najvećim junačkim podvigom (?) išli u susret zimskom ratu, ali kako je stotine hiljada Rusa stajalo na boku rumunjske vojske, to su Rumunji bili nemoćni i morali su pristati na primirje. Ali dok rusko primirje ima mir kao svrhu, rumunjsko primirje je samo jedna vojnička mjera, iznudjena okolnošću i bez ikakvog političkog značaja. Rumunjski su izaslanici naročito zahtijevali, da neprijatelj s rumunjskog fronta ne smije povlačiti svoje čete, pa da ih upotrijebi na zapadnom frontu.

Dopisnik je iz najpouzdanijeg izvora saznao, da Rumunji, ma šta se dogodilo, neće iznevjeriti svoje saveznike.

Preokret u Italiji.

Većina komore protiv Sonnina.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Lugano, 20. decembra.
Prema izvještaju rimskog lista „Italia“ dobija se iz rada komore, ukoliko se to moglo zapaziti u razgovorima poslanika u hodnicima komore, da je velika većina protivna Sonninu. Naročito je to slučaj kod grupe parlamentarne unije, koja broji 140 članova.

Za slučaj Sonnina pada.
Giollitina vidiku.
Kb. Lugano, 20. decembra.

Predstojca Tittonijeva interpe-lacija izaziva veliku uzrujanost. Govori se o promjeni Tittonijevog gedišta. Kako se govori, Tittoni se sporazumjeo s Giollitijem, da primi listicu spolnih poslova u slučaju Sonnina pada. Ali se govori i o tome, da bi Tittoni i sam obrazovao kabinet u kome bi on

pored predsjedništva primio i listicu ministra finansije.

Italija ne želi dirati u prava Austro-Ugarske.

(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Amsterdam, 20. decembra.

„Corriere della Sera“ utvrđuje, da su talijanska vojska i narod prožeti iskrenom težnjom za mir i bratimstvo naroda. Italija ne želi da dira u prava Austro-Ugarske, ona jedino želi, da duh pomirljivosti zavлада između oba naroda. Italija zahtijeva, da talijanski narod u monarhiji ne bude potlačen i da se može slobodno razvijati.

Poštreni podmornički rat.

Potopljeni brodovi.
Kb. Amsterdam, 20. decembra.
„Central News“ javlja: Njemačke torpednjače potopile su pred ušćem Thyne jedan engleski jedrenjak i dva neutralna broda. Osam ljudi je propalo.

Gubici sporazumnih sila u ratnim brodovima.
Kb. Berlin, 20. decembra.

Gubici sporazumnih sila u ratnim brodovima narasli su do sad na 300 jedinica sa 1,130,000 tona. Od tih 300 ratnih brodova izgubili su: Engleska 177 sa 688,390 tona, Francuska 48 sa 100,100 tona, Rusija 36 sa 91,540 tona, Italija 25 sa 76,450 tona, Japan 6 sa 26,876 tona. Sjedinjene Države, Portugalska i Rumunjska 6 sa 8551 tonom. Svekoliki gubici sporazumnih sila u ratnim brodovima dostižu skoro cjelokupni sastav njemačke mornarice u početku rata, koji je iznosio 1,019,417 tona.

Potonula američka podmornica.
Kb. Stockholm, 20. decembra.

Američka podmornica „F. I.“ sudarila se 17. t. m. u američkim vodama u magli sa američkom podmornicom „F. 3“ i odmah je potonula. Udavilo se 19 lica.

Nova potapljanja u Kanalu.
Kb. Berlin, 20. decembra.

Wolffov ured javlja: Jedna od naših podmornica, zapovjednik pomorski kapetan Viebeck, potopila je u kanalu, uprkos najjačeg neprijateljskog otpora, 5 pamih brodova sa 23,500 bruto tona.

Izborna reforma u Ugarskoj.

Ministarska sjednica.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“.)
Budimpešta, 20. decembra.

Sutra ujutro sastaje se sjednica ministarstva, da se još jedared posavjetuje o izornoj reformi, koju će poslije podne predložiti parlamentu. Za sjednicu poslije podne svuda se primjećuje veliko zanimanje, jer će na njoj biti predložena radikalna izborna reforma.

Amerika u ratu.

Pregovori za zajedničku akciju sa saveznicima.
Kb. Paris, 20. decembra.

Havas javlja: Pri predsjedništvu ministarstva obrazovan je savjet, koji ima po osnovi da izvodi zajednički rad sa Sjevernom Amerikom. Jules Cambon, predjašnji poslanik u Berlinu rukovodi e mjerama za taj zajednički rad i nadgledaće njihovo izvršenje.

IV.

„Još je preostalo srpske zemlje i hrvaške!“
Ljubiša.

Bijaše vrlo nejednak pisac. Dok će mu dva tri djela ostati, mnoga su već sada nečitljiva. Sremac je prvak srpskih humorista i da je čistije pisao, bolje komponovao (i duže živio), dao bi djela dostojna evropske reputacije. Kao svi veliki moderni humoriste on je pjesnik srednje klase. Izišavši iz njene sredine, inače je prirodan dar za normalnost, za Mošerov justu milicu i za Horacijevu zlatnu sredinu. Kao mnogi srpski pripovjedači on je pod ruskim utjecajem i realist romantične osjećajnosti. I najradikalniji srpski pisci su tradicionalni i kao Sremac konservativni. I ako bijaše obrazovaniji od većine modernih srpskih pripovjedača, njegove knjige, apetujući na zdrav razum, produkti su čovjeka jačeg senzibiliteta i slabe fantazije i inteligencije. Ni jedne misli, sentencije, aforizma. Bijaše više pjesnik no mislilac i kao obrazovan čovjek je poput svojih pripovjedačkih kolega ispod niveaua čitalačke aristokracije srpske, koju stvaraju osim dva dvora toliki intelektualci iz pariske, berlinske i londonske škole. Zbog te pojave ostade srpska elita bez svog dokumenta.

Ako Hrvati natknuju Srbe u tragediji i romanu socijalnom i historijskom, ne mogu se unatoč iznimnom pojava A. Kovachica, sarkastičnog Starčevića, pa J. Jurkovića, Okruglića, Korajca i Velikanovića mjeriti sa bogatstvom srpsko komične literature. I Sremac je nov dokaz te superiornosti. Srbi se više od nas smiju, jer su slobodniji.

7. austrijski ratni zajam.

Uplisi u Bugarskoj.
Kb. Beč, 20. decembra.
Banque generale de Bulgarie u Sofiji je upisala na 7. austrijski ratni zajam 3,140,000 kruna.

Borbe oko Soluna.
Sarraillovo smjenjivanje.
Kb. London, 20. decembra.

Reuter javlja iz Atene: Listovi donose vijest o opozivanju Sarraila, a na njegovo mjesto da dolazi general Guillaume. Sarrail je dobio viši položaj.

Vazdušni napad na London.
Engleski izvještaj.
Kb. London, 20. decembra.

Reuter javlja: Zvanično: Iz posljednjeg izvještaja se vidi, šta je pri vazdušnom napadu prošle noći učestvovalo 16 do 20 neprijateljskih letilica. Sve su one u 3 grupe letje prema prijestonici, gdje su one s raznih mjesta paljбом našim topova bile primorane da se povuku, tako da je samo 5 letilica između 7 i 8 sati uveče dospjelo do prijestonice i bacile bombe. Pošto je izvršen glavni napad, preletjela je preko prijestonice još jedna zasebna letilica.

Traže se:
(Svršetak.)

L.
Broj 5186 Lalić Dragica djeva, Arapovae; 5112 Lalić Miroslava udova i djeva Ljubomira, Golatovae; 5366 Latinković Danica udova i djeva Drago jaba, Kneževae; 5313 Lazarević Darinka udova i djeva Milana S., V. Ivanča; 5281 Lazarević Darinka udova i djeva M., Mladenovae; 5220 Lazarević Darinka udova i djeva Zivana S., Pudarci; 5291 Lazarević Draginja udova i djeva Jovana, selo Mladenovae; 4568 Lazarević Radoka udova i djeva Radojice, Umka; 5400 Lazarević Tinka, preko Ljubice Popović, Smailjanića 75; 5471 Lazarević Zivana udova i djeva Rajka Radisava, Rudovae; 5091 Lazarević Zivka udova i djeva Milivoja, Umka; 5380 Lazić Spasenija udova i djeva Dragutina, Stepojevae; 5349 Lazić Zivana udova i djeva Vladimira, Sopić; 5381 Lukić Drag se porodica, Arapovae; 5108 Lukić Iva i udova i djeva Ljubomira, Stepojevae; 5189 Lukić Mara udova Zivojin, Li-ović; 5232 Lukić Marija udova i djeva Zivojina, Nemanikuće; 5401 Lukić Petar, Zorina 31; 5131 Lukić-Vasić N. kolija udova i djeva Ljubišava, Umčari;

M.
Broj 5412 Maksić Jelisaveta, Požarevačka 33; 5171 Maksić Katarina udova i djeva Milana O., V. Moštanica; 5116 Maksić Maksimija udova i djeva Mihajla, Dučine; 5391 Maksimović Dragoljub, Vel. Ivanča; 5310 Maksimović Smailjana udova i djeva Milivoja-T., V. Ivanča; 5158 Mandić Milivoj, Ripanj; 5348 Mandić Ružica udova i djeva Andreje R., Vreoci; 5066 Manić majka Vasilja, udova i djeva Milutina, Stepojevae; 5165 Marić Radojice porodica, Jasenik; 5413 Maričić Milinko kod Mirka Jovanovića, Avalska 7; 5344 Marinković Ljubca udova i djeva Nikole, Božidarevae; 5193 Marinković Milinka udova i djeva Dragica, Arapovae; 5287 Marinković Petrija udova i djeva Jovice, Nemanikuće; 5205 Marjanović Dragoljub, Raničevići; 5372 Marjanović Gjergje, Slanci; 5190 Marjanović Krste djeva, Nemanikuće; 5475 Marjanović Zorka udova i djeva Radika, V. Ivanča; 5125 Marković Anka udova i djeva Lazara, Medjuluzje; 5058 Marković Darinka i majka Ljubica Milana, Baroševae; 5099 Marković Draga udova i djeva Milivoja, Rušanji; 5134 Marković Dušan, S., Dositijeva 16; 5249 Marković Ilija, Borak; 5377 Marković Jelica

N.
Broj 5054 Najdanović Milana roditelji, Vreoci; 5230 Naumović Zivko, Zaklopača; 5101 Nedeljkić Milca udova i djeva Ljubomira, Parcanae; 5300 Nedeljkić Zivanka — Jovanka udova i djeva Nedeljka, Beli Potok; 5464 Nešić Danica udova i djeva Radivoja, Sremčice; 5504 Nešić Evica Petra vozovodja Beograd, Denkmalstr. 66; 5448 Nešić Marija žena Dragutina, monop. raden.; 5088 Nešković Marija udova i djeva Milorada, Zuce; 5415 Nikolić Kosta, Sarajevska 26; 5136 Nikolić Leposava udova i djeva Ljubomira, Zeoke; 5135 Nikolić — Krstić Ljubišava djeva, Zeleznik; 5111 Nikolić Ljubišava M., Meljak; 5431 Nikolić Milica P., Ratarska 54; 5461 Nikolić Mirosava udova i djeva Radoja, Draževae; 5481 Nikolić Radoja roditelji, Ropočevo; 5209 Nikolić Stanojka udova i djeva Zivka, Boleč; 5199 Ninčić Obrenija udova i djeva Dragomira, Krusćevica; 5062 Novičić Sara i djeva Miša, Stubica;

O.
Broj 5060 Obradović Jelica i djeva Mihajla, Crljenac; 5253 Obradović Zagorka udova i djeva Ilije, Ropočevo; 5257 Ostojić Ivanko, Sopić;

P.
Broj 5495 Pantelić Jelena udova i djeva Stevana, Stojnik; 5350 Pavlović Danica udova i djeva Gligorija, Rogaća; 5385 Pavlović Gligorije, Krusćevica; 5124 Pavlović Leposava udova i djeva Lazara, Stojnik; 5236 Pavlović Mileva udova Zivana, Konatica; 5152 Pavlović Stamenija udova i djeva Milorada, Petka; 5306 Peljević Miloška udova i djeva Miloja, Pinosava; 5177 Pešić Mira udova i djeva Milana, Višnjica; 5499 Potković Mihajlo, minist. u penz., Kr. Natale ul. 21; 5092 Potković Zivana majka Mladena, Gjurnici; 5255 Petrović Draginja udova i djeva Ivana J., Dren; 5154 Petrović Draginja udova i djeva Milutina, Kamen Dol; 5357 Petrović Gjergje, Rušanji; 5371 Petrović Gjergje, Zuce; 5164 Petrović Gjergjija udova i djeva Mihajla, Beli Potok; 5264 Petrović Ilija Z., Boleč; 5263 Petrović Ivko, Venčane; 5270 Petrović Kruna udova i djeva Ilije, Pruzatovae; 5178 Petrović Ljubica udova i djeva Milena, Ripanj; 5215

udova i djeva Dragoljuba, V. Ivanča; 5113 Marković Ljubica udova i majka Angelija Milorada, Medoševae; 53 0 Marković Magdalena udova i djeva Novaka Z. Leštane; 5095 Marković Milenko, Kumodraž; 5477 Marković Mileva udova i djeva Radomira, Rucka; 5173 Marković Smiljka udova i djeva Milana, Zuce; 5206 Marković Stevana udova i djeva Dragomira, Pruzatovae; 5456 Marković Velika udova i djeva Radovana, V. Ivanča; 5460 Marković Vukosava udova i djeva Radosava, Parcanae; 5072 Marković Zorka i djeva Milivoja, Siljakovae; 5166 Marković Zorka udova i djeva Milana, Resnik; 5216 Marković Zivka udova i djeva Zivka, Rucka; 5267 Matejić Ivan, Popović; 5118 Martinović Jelka udova i djeva Milorada, Sopić; 5200 Matić Ivanka udova i djeva Dragica, Arapovae; 5459 Matić Radojka djeva, Kumodraž; 5235 Matić Zivojin, Vreoci; 5508 Medurić Draga, učit., Kaone; 5225 Mijatović Milenija udova i djeva Zivana, Pinosava; 5345 Mijatović Stojanka udova i djeva Nikole, Ripanj; 5190 Mijatović Ilika udova i djeva Dobrivoja, Duplji; 5142 Mijatović Kata udova i djeva Lazara, Junkovae; 5436 Mijatović Pijade, Makedonska 28; 5069 Mihajlović Stanojka i djeva Mihajla P., V. Ivanča; 5473 Milenković Grgura porodica, biv. insp. min. gradj., Kralj Aleksandra 84; 5127 Milenković Luke roditelji i djeva, V. Mokri Lug; 5074 Miletić Gospava udova i djeva Mateje, Mladenovae; 5057 Miletić Bredica Milentija, Vlaška; 5202 Miletić Nivena udova i djeva Dragolj., Rogaća; 5128 Miletić Jevrosima udova i djeva Kristina N., Umčari; 5070 Miletić Stanislava udova i djeva Milosava, Babe; 5160 Miletić — Filipović Milenija udova i djeva Milica, Petka; 5119 Miletić Gina udova i djeva Luke, Vlaška; 5296 Miletić Vljaka porodica; 5335 Miletić Zlatija udova i djeva Novice, Stojnik; 5155 Milinković Smiljana udova i djeva Miloja, Popovae; 5316 Milinković Zorka udova i djeva Petronija, Dudovica; 5117 Milejević Zorka udova i djeva Milovana, Zeoke; 5305 Miloradović Stamenka mati Milivoja, Rušanji; 5275 Milosavljević Anica udova i djeva Jeremije, Rajkova; 5402 Milosavljević Ružica, Svesosavska 1; 5246 Milosavljević Singja udova i djeva Zivana A., V. Ivanča; 5114 Milešević Danica udova i djeva Mileta M., Vlaška; 5330 Milešević Leposava udova i djeva Nikole P., Mislodjin; 5251 Milešević Stanka udova i djeva Ivana, V. Ivanča; 5141 Milešević Zivana udova i djeva Lazara, Dražanj; 5241 Milešević Zivojin, Ripanj; 5318 Milovanović Danica udova i djeva Novaka, Sušnjari; 5100 Milovanović Milorad M., Grijnac; 5486 Milovanović Radosava porodca, Raničevići; 5487 Milutinović Jagodinka udova i djeva Stanimira, Koracića; 5334 Milutinović Novice djeva, Stojnik; 5488 Milutinović Smiljana udova i djeva Stepana, Koracića; 5327 Miljković Obrad, Nemanikuće; 5373 Mirosavić Gjurgice djeva, Drlupe; 5399 Mitrović Danica, Nježuševa 14; 5329 Mitrović Danica udova i djeva Petra, Nedoševae; 5165 Mitrović Gjurgijija udova i djeva Mirta, Zeleznik; 5288 Mitrović Jovan, Raničevići; 5105 Mitrović Julka udova i djeva Ljubomira, Umka; 5483 Mitrović Radovana djeva, Barajevo; 5280 Mladenović Stanica udova Jovana, Grocka;

Petrović Ljubica udova i djeva Zivka, Vinča; 5181 Petrović Miladina porodica, V. Ivanča; 5224 Petrović Milca udova i djeva Zivke, Drlupe; 5338 Petrović Nedeljko, Zarkovo; 5071 Petrović Smiljana i djeva Milutina, Ripanj; 5218 Petrović udova Stana i djeva Zivojina, Vlaška; 5342 Petrović Stanija udova i djeva Nestora, Zaklopača; 5228 Petrović Zivka, Ripanj; 5170 Popović Jelena udova i djeva Milana, Garaš; 5396 i 5132 Popović Jovanka, Donja Palilulka 9; 5132 Popović Ljubomira L. roditelji, Vranić; 5139 Popović Mileva udova i djeva Ljubomira, Kneževae; 5149 Popović Milosav J., Sopić;

R.
Broj 5407 Radisavljica Ruža udova Dr. Bore, Makedonska 5; 5080 Radojević Milenko, Celije; 5494 Radojić Milojka udova i djeva Stevana, Sremčice; 5382 Radojkić Jevdoka udova i djeva Dragomira, Stepojevae; 5297 Radojkić Milana roditelji, Koracića; 5273 Radosavljević Anka udova i djeva Jovana, Zuce; 5256 Radosavljević Jelka udova i djeva Ivana, Čibutovae; 5065 Radosavljević Milosav, Stepojevae; 5114 Radosavljević Ružica udova i djeva Zivojina, V. Crljevi; 5056 Radosavljević Zivka udova i djeva Milana, Jasika; 5151 Radovanović Milovan, Beli Potok; 5233 Radovanović Zivko, Raničevići; 5379 Rajković Leposava udova i djeva Dragoljuba-Dragomira, Vrbovna; 5507 Rakić Danica Pot.; 5183 Rakić Draginja udova i djeva Marka L., Leštane; 5418 Ranker Katarina, Kosovska 45; 5167 Ranković Danica udova i djeva Miloja, Resnik; 5211 Ranković Mirosava udova i djeva Zivka S., Draževae; 5089 Ranković Mirosava udova i djeva Milana R., Draževae; 5184 Ranković Sindja — Anka udova i djeva Milena Z., Junkovae; 5497 Ristić Anica udova i djeva Save, Beli Potok; 5259 Ristić Ilije djeva, Leštane; 5443 Ristić Jelisaveta Vljaka, Cara Uroša 15; 5358 Ristić Zivka udova i djeva Gjergja, Višnjica;

S.
Broj 5203 Sarić Zorka udova i djeva Dragutina, Nemanikuće; 5315 Sarić Petar, Nemanikuće; 5144 Sarić Miloš, V. Mokri Lug; 5298 Savić N. kola, Umčari; 5420 Savičević Natalija udova dra Milorada, Kruna 68; 5376 Savičević Spasenija udova i djeva Dimitrija, Popović; 5201 Simić Dimitrija porodica, Rudovae; 5122 Simić Ivana udova i djeva Lazara, Kamen Dol; 5285 Simić Jevreme M. roditelji, i djeva, Gjurinci; 5286 Simić Josifa porodica, Ripanj; 5084 Simić Mileva udova i djeva Mladena, M. Požareva; 5061 Simić Milojka i djeva Milana J., Boleč; 5063 Simić Milorada djeva, Rudarci; 5429 Sirković Jela, Janjičeva 11; 5414 Skerlić Pijade, kafana „Boško Jugović“; 5424 Sokolović Kosta, Vjdjnska 92; 5347 Spasić Jana udova i djeva Aleksa, Bariš; 5094 i 5088 Spasojević Milivoj K., Rušanji; 5438 Sredojević Marija Maksima J., Trkalište; 5269 Stanisavljević Danica udova i djeva Isidora, Ritepek; 5134 Stankić Spasenija udova i djeva Ljubomira, V. Mladenovae; 5435 Stanković Dena, Simina 32; 5384 Stanković Dimitrija, Babe; 5192 Stanković Ikonija udova i djeva Radovana M., Zeleznik; 5163 Stanković Jelisaveta udova i djeva Milorada, Beli Potok; 5454 Stanković Mileva udova i djeva Radovana, Darosava; 5182 S arčević Petrija udova i djeva Mihajla, Vrčin; 5247 Stekić Mileva udova i djeva Zdravka, Dučine; 5180 Stepanović Smiljka udova i djeva Miloša, Baroševae; 5378 Stevanović Dragoljub, Stepojevae; 5419 Stefanović Ivana djeva, a preko Danice Stefanovića, Niška 8; 5368 Stevanović — Jovanović Dragolja udova i djeva Dragomira P., Arapovae; 5126 Stevanović Lazar, Guncati; 5302 Stevanović Mileva udova i djeva Marinka, V. Ivanča; 5109 Stevanović Milojka udova i djeva Ljubomira, Vlaško Polje; 5301 Stevanović Natalija udova i djeva Marinka, Parcanae; 5276 Stevanović Savea udova i djeva Jovana, M. Ivanča; 5496 Stevanović Stanoja V. porodica, Gunca; 5455 Stevanović Zagorka udova i djeva Radovana, Leštan; 5322 Stojadinović Obrad, Dražanj; 5394 Stojanović resirda, Požarevačka 3; 5493 Stojić — Antonjević Anka udova i djeva Srelena, Ripanj; 5319 Stojić Leposava udova i djeva Nikole, Ripanj; 5303 Stojić Mileva udova i djeva Milana, Ripanj; 5168 Stojić Stanija udova i djeva Milenka, Ripanj; 5289 Stojić Bosijka udova i djeva Jovana, Sopić; 5470 Stojković Radoja porodca, Vinča; 5231 Stojković Zivan, Zaklopača; 5406 Stojčić Vlada, Bitoljska 4;

T.
Broj 5463 Sarčević Stanija udova i djeva Radojice, M. Moštanica; 5254 Skodrić Ivan Z., V. Selo; 5194 Švabić Roska udova i djeva Dimitrija, Stepojevae.

U.
Broj 5191 Tadić Milojka udova i djeva Dragomira, Krusćevica; 5195 Terzić Zivana majka Dragomira, Cvetovae; 5213 Terzić Zivana djeva, Medoševae; 5290 Todorović Draginja udova i djeva Jovana P., biv. knjigov., Mladenovae; 5292 Todorović Janka roditelji i djeva, V. Ivanča; 5106 Todorović Ljubišava roditelji, M. Ivanča; 5159 Todorović Persa udova i djeva Milivoja, Slanci; 5179 Todorović Stana udova i djeva Milovana, Boleč; 5311 Todorović Miljana udova i djeva Milutina R., Sopić; 5361 i 5485 Tošaković Leposava udova i djeva Jovana, V. Ivanča; 5397 Trifunović Marija, Saborna 107; 5229 Triljić Jana udova i djeva Zivka, Vranić.

U.
Broj 5081 Urošević Milan J., Junkovac; 5162 Urošević Milivoja djeca, Zeleznik.

V.
Broj 5304 Varić Stanija udova i djeca Milana, Popović; 5326 Varić Darinka udova i djeca Obrena, Popović; 5479 Vasić Radoja porodica, Badanović; 5096 Vasić Stanka udova i djeca Marinka, Babe; 5476 Vasić Stanka udova i djeca Radojivoja, Sopić; 5226 Vasić Zivote udova i roditelji, Ropočević; 5409 Veljković Jordan, Spojna 15; 5317 Veljković Mileva udova i djeca Pante, Zarkovo; 5346 Veljković Zivana udova i djeca Arandjela A., Boječ; 5187 Vemić Dragić, Dudovica; 5067 Vičentićević Milenko, Stepojevac; 5299 Vičentićević Mileva udova i djeca Nenada, Guberevac; 5268 Vičentićević Milka udova i djeca Ivana, Dražević; 5444 Vukadinović Radomir, Vidinska 31.

Z.
Broj 5398 Zarić Jana, Resavska 82; 5157 Zarić Mara udova i djeca Milovana, Zeleznik; 5369 Zdravković Ljubinka udova i djeca Dragoljuba, Vrčin; 5262 Zlatanović Zagorka udova i djeca Ivana, Zeleznik.

Z.
Broj 5331 Živanović Persida udova i djeca Nikole, Progoreoci; 5469 Živanović Stana i djeca Marka I., Boječ; 5103 Živanović Živana udova i djeca Ljubomira, Vlaška; 5295 Živković Milenija, posluž. u školi; 5176 Živković Mileva udova i djeca Milana, Kumođraž; 5324 Živković Mileva udova i djeca Obrada, M. Požarevac; 5490 Živojinović Kosara i djeca Milana, Brajković; 5104 Živojinović Ljubisava roditelji, Arapovac; 5297 Žmirić Živana udova Al., Mala Ivanča; 5458 Žujović Velja udova i djeca Radojivoja, Rajkovic.

Grad i okolica.

Dnevni kalendar.
Danas je petak 21. decembra, po starijom 8. decembra. — Rimokatolici: Toma apostol; pravoslavni: Prepodobni Patarije. **Casnička i cinovnička kasina otvorena je do 12 sati u noć.** **C. i k. vojnički dom:** Citaonica, soba za pisanje i igranje, kantina. Otvoreno od 7 sati izjutra do 9 sati uveče. Slobodan pristup svakome vojniku. **Beogradski orkestrum u zimskom pozorištu,** prije Boulevarda: Početak predstave u 8:30 sati uveče. **Kinematografi:** Vojni kino u Kralja Milana ulici 56 (Koloseum): U 3, 4:45 i u 6:30 sati poslije podne predstave za gradjanstvo. — C. i k. gradjanski kino na Terazijama br. 27 (Paris): U 6 sati uveče predstava za gradjanstvo. **Noćna služba u ljekarnama:** U semion od 16. do uključivo 22. decembra obavljaju noćnu službu u Beogradu ove ljekarne: I. rejon: Dr. Panić, Saborna ulica br. 77; II. rejon: Sekulić, Takoska ul. br. 37; III. rejon: Protić, Kralja Milanova ul. broj 87. **Posljednji električni voz za Topčider arece od spomenika u 3:30 sati poslije podne, a iz Topčidera za Beograd u 4:03 sata poslije podne. To vazi i za nedjelju.** **Ked vožnje parobrodom iz Beograda u Zemun: 7, 8, 9, 10, 11 i 12 sati prije podne; 2, 3, 4, 5, 6, 7 i 8 sati poslije podne. Iz Zemuna za Beograd: 6:30, 7:30, 8:30, 9:30, 10:30 i 11:30 pr. podne; 1:30, 2:30, 3:30, 4:30, 5:30, 6:30 i 7:30 posli. podne. — Iz Zemuna u Pancsove: u 6 sati jutro i u 12 sati u podne. — Iz Pancsove u Zemun: U 8:30 sati prije podne i 3 sata poslije podne. — Ladja, koja vozi izmedju Zemuna i Pancsove i obratno ne pristaje u Beogradu. **Prestanje parobroda za vojneike. Odazak iz Zemuna i Beograda u Orsovu svakog ponedjeljka, srijede i subote. Odazak iz Beograda u 5 sati izjutra, dolazak u Orsovu u 3 sata i 10 minuta poslije podne. Iz Orsova u Zemun i Beograd svake nedjelje, utorka i četvrtka, odazak iz Orsova u 6 sati izjutra, dolazak u Beograd u 8:30 sati u večer. **Botanička bista. Otvorena utorkom, četvrtkom, nedjeljom i praznicima. **Posjeti botaonica u botaonice: U botaonici „Brčko“ od 2—4 sata poslije podne. U botaonici „Brünm“ od 9:30—12 sati prije podne i od 2—4 sata poslije podne. — U C. i k. gradjanskoj botaonici u utorkom, četvrtku i nedjeljom od 1—3 poslije podne. **Kućna botaonica: Posjeta nije dozvoljena. Obavješćenja o botaonici dnevno od 11 do 12 sati prije podne na ulazu u baštu botaonice zgrade sa strane Vidinske ulice. **Vojno parno toplo kupatilo u Car Dušanovo ulici. — I. Kupatilo u kadama: a) Za vojne osobe otvoreno radnim danima od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — b) Za gradjanstvo radnim danima od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 9 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — 2. Parno kupatilo za časničke i najmlađe činovnike otvoreno je utorkom, srijedom, petkom i subotom od 7 sati prije podne do 5 sati poslije podne, a nedjeljom i praznicima od 7 sati prije podne do 12 1/2 sati u podne. — 3. Zbog građane muškog pola otvoreno je parno kupatilo ponedjeljkom i četvrtkom (ako u dan dane ne pada kakav praznik) od 9 sati prije podne do 5 sati poslije podne. — Casnicima i njima ravnim činovnicima stoje na volju da se služe parnim kupatilom i u dane određene za gradjanstvo (ponedjeljkom i četvrtkom). Blagajna se zatvara radnim danima u 12 1/2 sati, a nedjeljom i praznicima u 12 sati u podne.************

Istorijski kalendar.
Na današnji dan, 21. decembra 1375. godine umro je u Certaldu blizu Firenze talijanski pjesnik Giovanni Boccaccio. Boccaccio je rođen 16. juna 1313. god. On je zasnovao klasičnu talijansku prozu. Najčvršće mu je djelo „Decamerone“, zbirka od stotine pripovijedaka, koja je prevedena na sve žive jezike. Osim toga je pisao pjesme, romane i rasprave o Dante-u. — 21. decembra 1804. god. rodio se u Londonu eng-

ski državnik i književnik Benjamin Disraeli grof (earl) Beaconsfield (fig. „Bikonstild“), koji je za balkanske narode interesantan zbog velike uloge, koju je igrao na berlinskom kongresu 1878. godine. Benjamin Disraeli bio je sin engleskog književnika Isaka Desraeli-a. 1821. godine postade advokatski pripravnik i počeo raditi na književnom polju. Prvi njegovi književni uspjesi otvorili su mu vrata u neka aristokratska društva, preko kojih je postepeno sticao sve uglednijih ličnih veza. 1826. godine izašla je prva knjiga njegovog romana „Vivian Grey“, a za ovom su se nizala djela „Popanilla“, „The wondrous tale of Dav. Alroy“, „The young duke“, „Con-tarini Fleming“, „Henriette Fleming“ i dr. Više puta se bez uspjeha kandidovao za poslanika, i to se u prvo vrijeme bio pridružio liberalima, ali se vremenom sve više udaljao od njih. Svojim političkim napisom „What is he?“ („Šta je on?“), zauzeo je kao neka sredinu izmedju objiju glavnih engleskih stranaka, ali se sve više približavao konzervativcima, što je prvi put pokazao svojim djelom „Vindication of the English constitution“. Najzad bude 1837. godine u Marchesenu izabran za poslanika. U ono se vrijeme oženio nekom starijom i bogatom udovicom. Disraeli je sa jednim krugom književnika i političara sastavio kolo takozvane „mlade Engleske“. Poglede toga svoga kruga izneo je u romanima „Coningsby, or the new generation“, „Sybil, or the two nations“ i „Tancred, or the new crusade“. Za stupao je glediste, da se engleska konzervativna stranka mora podmladiti time, što se neće isključivo oslanjati na krupnu aristokraciju, već i na široke narodne mase. 1852. godine Disraeli prvi put stupi kao ministar finansija u Derby-ev kabinet, ali sva vlada bude još iste godine oborena. Pošto je 1858. god ne pala Palmerstonova vlada, Derby i Disraeli opet dođu na vladu. Za vrijeme toga svoga ministrovanja, Disraeli je s.e kao velikih zasluga time, što je Indiju, kojom je čotile upravljala takozvana „Indijska kompanija“ stavio pod neposrednu englesku državnu upravu. Idući put došli su Derby i Beaconsfeld na vladu 1866. godine. 1867. godine prošli su sa novom izbornom reformom, kojom su znatno proširili izbornu pravu. Po smrti Derbyjevoj Disraeli postade 1868. godine predsjednik ministarskog savjeta. Na tom položaju vodio je energičnu spolnu politiku. Prvi izbori izvršeni po Derby-Disraelievom izbornom zakonu dadeše većinu liberalima i Disraeli morade da odstupa. Kao prvak opozicije, Disraeli je u parlamentu vodio žestoku borbu protiv Gladstone-ove spoljne politike. Naročito ga je živo napadao zbog neuspjeha u dugom i čuvenom diplomatskom sporu sa Sjedinjenim Državama zbog broda „Alabama“, koj je riješen izbornim sudom. 1874. godine Disraeli opet dolazi na vladu i postiže silne uspjehe u spoljnoj politici. Iste godine položio je ruke na ostrva Fidži, a iduće ljezve kupovinu akcija sueskog kanaa, čime je ovaj važni pomorski put konačno došao u engleske ruke. Vrlo važan i značajan korak predstavljalo je proglašavanje engleske kraljice Viktorje caricom Indije, izvedeno 1876. godine. Za uspjeh u ovom koraku i izvedenu reorganizaciju vojske kraljica mu iste godine podari titulu grofa (earla) Beaconsfieldskog i u vezi s time članstvo u gornjem domu. Opšte je poznat Beaconsfieldov rad na berlinskom kongresu, na kojemu je on lično zastupao Englesku. Kao što je poznato, Engleska se energično protivila da prizna san stefanski mir, pa za malo zbog toga nije došlo do rata izmedju Rusije i Engleske. I u toku samog kongresa nekoliko puta za malo nije došlo do prekida izmedju objiju sila. Po zaključenju kongresa Engleska je od Turske dobila ostrvo Kipar. No i pored svih tih velikih uspjeha u spoljnoj politici, Beaconsfield je na izborima 1880. godine pretrpio poraz. Narod, koji je zazirao od ratnih komplikacija želio je mirnijoj spoljnoj politici i dao je većinu liberalima. Kao opozicionar pak Beaconsfield je još do kratkog vrijeme pred smrt dolazio na sjednice parlamenta i učestvovao u debati. Umro je 19. aprila 1881. godine i sahranjen sa velikim počastima. Mišljenje o Beaconsfieldu kao političaru još ni dan danas nije konačno utvrđeno. Dok ga njegovi jednominšljenici smatraju jednim od najvećih engleskih državnika svij vremena, dotle ga njegovi protivnici opet obilježavaju običnim političarom, koji je samo i jedino imao sreće. — 21. decembra 1890. godine umro je danski kompozitor Niels Gade. Rodjen je 22. februara 1817. godine u Kopenhagenu. Od 1844. do 1848. god. bio je koncertni direktor u Leipzigu, a 1848. godine došao je na slični položaj u Kopenhagenu. Komponovao je kantate, ivotre itd.

Parastos.
Vidosava i Milan Mičić novinari, izvještavaju srodnike i prijatelje, da će u subotu u 11 čas, u Sabornoj crkvi davati tregodišnji pomen svojoj miloj i neprezaljenoj Aleksandri (Seki), supruci Borivoja Mirkovića.
Da se javu radi prijema novca.
Pozivaju se za prijem novca, da se javu g. Pavlu Deniću, ministru u penziji, Karadžićeva broj 11, svakog dana od 3—4 poslije podne:

- Atanasije Vukosavljević, prota iz Rogače;
- Atanasije Vučićević, sveštenik iz M. Požarevca;
- Jovan Dimić, sveštenik iz Mirijevoja;
- Panta Dragojević, sveštenik iz Bariča;
- Toma Burković, sveštenik iz Zeleznika;
- Milan Dešić, carinski činovnik;
- Milenko Manojlović, knjigovodja drz. dugova;
- Ljubomir Savić, poslužitelj uprave drz. dugova;
- Milan Stojanović, poslužitelj carinarnice;
- Natalija Stanković, praktikant ministarstva finansija;
- Mileta Stanković, poslužitelj carinarnice;
- Milica Gudović, praktikant uprave dugova;
- Miroslav Oligorijević, praktikant uprave dugova;
- Dimitrije Nestorović, praktikant monopola;
- Petar Novaković, poslužitelj carinarnice;
- Aleksandar Radovanović, sveštenik iz Ritopeka;
- Gjorgje Jovčić, iz Mladenovca;
- Ivan St. Blagojević, iz Burova;
- Dušan Popović, učitelj;
- Milivoj Petrović, učitelj;
- Atanasije Jovanović, učitelj;
- Draga Kostić, telefoniskinja;
- Maksim Petrović, revizor u penziji;

- Radovan Mičić, činovnik u penziji;
- Avram Stefanović, blagajnik suda;
- Dragutin Nedeljković;
- Sreten Stošić, ekonom iz Malog Mokritluga;
- Svetozar Protić, sres. načelnik;
- Sima Gj. Popović, viši kontrolor;
- Sreten Pantelić, kapetan;
- Stevan Nikolić, marveni lekar;
- Janko Paunović, viši intendant;
- Milan Rakočević, učitelj;
- Borislav Petrović, kapetan u penziji;
- Gjorgje Novaković, penz. poručnik;
- Dimitrije Radović, penz. činovnik;
- Aleksandar Marković, čin. ministarstva finansija.

Radi legitimacije, potrebno je ponijeti policijski prijavnu listu ili uredno punomoćje.

Prilog za pričuvnu bolnicu „Brünm“.
Za božićnje darivanje ranjenika i bolesnika u pričuvnoj bolnici „Brünm“ stiglo je dalje 100 K od zapovjedništva C. i k. željeznice „Jug“.

Nadjeno.
Nadjeno je devet kruna starih, kao i jedna kruna usitno. Ko je izgubio novca, neka se javi u sobi br. 32 c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd grad.

A. Grin: tajanstvena OTMICA.
(Nastavak).
Nisam zaboravljao, da je ona bila iz zlikovacke porodice, ali zar ona nije bila napustila svaku zajednicu sa svojim, zar se nije bila prenjela u sasvim drugu sredinu, u koju oni nikada neće moći stupiti? U ostalom zar ne bih u stvari sačuvao sebi putpnu slobodu, ako bih se oženio ovom napuštenom, preko svega skromnom djevojkom? Ta ona nikada ne bi ništa zahtijevala od mene osim krova i najneophodnijih pažnji. Pored toga njena se ljepota u toliko mjeri razlikovala od drazi djevojke, koje sam se morao odrediti, da nije postojala biozajn, da će me ona svojom pojavom potsjecati na izgublenu dragu.

Pošto sam dugo ozbiljno razmišljao o toj stvari, došao sam do konačnog zaključka, da je Lola zbilja bila najpoželjnija. Tako vam ja jednoga dana odoh u zavod, u kojemu se ona još jednako nalazila. Nisam je nikako bio vidio, od kad smo se ono u jutro po onoj strašnoj noći bili rastali pred onom kolibicom u Vermontu. Ja sam je sebi u mislima još jednako predstavljao kao onu istu skromnu, čitljivu djevojku, koju su toliko tištali njeno porijeklo i njena zla sudbina. Stoga sam se jako začudio, kada je poslije toliko vremena prvi put opet ugledah. Njen vitki, gipki stas bio se još većma razvio; ona je izašla preda me uzdignute glave i vedra čela, kao svjesna novog položaja, što ga je bila stekla u životu obrazovanjem i vaspitanjem. Sa svojom divnom plavom kosom, a ma da je i sada još bila skromno odjevena, izgledala je mnogo prije kao nekva princeza, nego li kao kćerka jednog zlikovca. Pravo da vam kažem, nije mi bilo najprijetnije, kad sam opazio tu promjenu. Nisam se bio nadao, da ću je ovakvu zateći, pa sam se valjda s pravom bojavao, da ona neće odgovarati svrsi, koju sam joj bio namijenio i da će na kraju krajeva biti sve drugo, samo ne skromna i trpeljiva žena. Uslijed tih osjećaja, ja sam nehotice otičeo razgovor s njome uzdržljivim i utegnutim tonom, nego što mi je isprva bila namjera, čak šta više malo sam se i zbunio, što je ona svakako i opazila, jer se samo za jedan časak jedva primjetno nasmiješila. A baš taj osmeh bio je toliko sladak i

čaroban, da me je potpuno zadobio. Ne umijem vam reći, kako mi je pošlo za rukom, da u roku od deset dana zadobijem ovu djevojku za sebe i sklomim na udaju za mene. Znam samo toliko, da to nisam postigao pri-luču joj o svojim domaćim prilikama ili ukazujući joj na svoje bogatstvo; namjerno sam čitao o svemu tome, jer mi čast nije dopuštala, da tako reći kupim ovu djevojku, koja mi je slijepo vjerovala. Vjenčali smo se u najvećoj tišini u onom istom malom mjestu u londonskoj okolini, gdje se nalazio njen zavod, a ma da ja u prvi mah nisam sistematski krlo svoju ženidbu, ipak niko iz kruga mojih poznanika nije saznao za ovaj moj korak. Docije sam do duše činio sve, da krijem od svijeta ovaj svoj brak. Neposredno po vjenčanju doveo sam mladuu u očevu kuću, a da prethodno nisam priredio ni najmanje pripreme za rjen doček. „Lola, na žalost se moramo odrediti kako svečane svadbe, tako i svadbenog putovanja“, rekao sam joj. „Otač mi je na samrti i traži da govori samnom. Ono, do duše nije prijatno, što pravo iz crkve, gdje si se vjenčala, moraš otići do jednog samrtnika, ali šta ćemo, kad nam je takva sudbina“.

(Nastaviće se)

Poslijednje brzojavne vijesti.
Izveštaj njemačkog vojnog vodstva.
Kb. Berlin, 20. decembra.

Zapadno bojište:
Front prijestolonasljednika Rupprechta bavarskog:
Grad Dixmuiden bio je od vremena na vrijeme izvrnut živahnog minskoj vatri. Izmedju houthouster-ske šume i Lys-e kao i južno od Scarpe pojačala se poslije podne i uveče topnička djelatnost; kod Lensa žestoke borbe bacanjem mina.

Front njemačkog prijestolonasljednika:
S obje strane Ornes-a i na visinama Maase jugozapadno od Cambres-a prolazno je oživjela topnička vatra.

Istočno bojište:
Nema ničeg novog.

Mačedonsko bojište:
Na Vardaru i izmedju Vardara i Dojranskog jezera vatrena se djelatnost bila pojačala.

Talijansko bojište:
Odbijeni su talijanski protivnapadi protiv novo zadobivenih linija na Monte Pertica, do kojih je došlo u više maha. Na zaledju Tombeina Pivasi obje strane Montella živahne topničke borbe.

Izmedju Brente i Pjave zarobljeno je od 11. decembra 270 časnika i 8150 talijanskih vojnika.

Prvi zapovjednik glavnog stana pl. Ludendorff.

Dogadjaji u Rusiji.
NOVI GRADJANSKI RAT U RUSIJI.
Berlin, 20. decembra.
U ovdajšnjim političkim krugovima prosudjuju protivriješne vijesti o novom gradjanskom ratu u Rusiji vrlo oprezno. Upozoruje se, da te vijesti dolaze većinom iz engleskih vrela, da su s jedne strane sastavljene vrlo tendenciozno, a s druge strane pretjerane. Drži se vjerovatnim, da se protiv-revolucionarni pokret raspiruje i finansira od Engleske, koja hoće da na taj način oteža pregovore u Brest-Litovsku. No smatra se isključivim, da bi sporazumu sve kada bi boljševici bili i poraženi ikada više uspjele, da rusku vojsku natjera opet u vatra. Svakako se mora računati s mogućnošću, da će dalji raspad Rusije novim gradjanskim ratom pregovore znatno odužiti.

ZAPOČEO TRGOVAČKI SAOBRAĆAJ IZMEDJU NIEMAČKE I RUSIJE.
Petrograd, 20. decembra.
Na raznim frontovima, naročito u oblasti Minska, trgovački je saobraćaj već započeo. Nijemci ovdje mijenjaju metalnu robu za živežna sredstva.

SAMOSTALNA UKRAJINA KAO ČLAN SVERUSKE SAVEZNE REPUBLIKE.
Stockholm, 20. decembra.
Središnji odbor ukrajinske Rade izdao je proglas ukrajinskom narodu, u kojemu se Ukrajina proglašuje demokratskom republikom, kao saveznom državom sveruske savezne republike.

ODLUČNA IZJAVA TROCKOGA SAVEZNICIMA.
Rotterdam, 20. decembra.
Havas javlja iz Petrograda 14. ov. mj.: Odgovarajući na Buchanan-vo saopštenje boljševičkoj vladi izjavio je Trockij, da će ponude savjeta narodnih povjerenika njemačkim vlastima biti učinjene potpuno nezavisno od sa-glasnosti ili neodobravanja savezničkih vlada. Savjet se u ni-kojem pogledu ne smatra vezanim od formalnih ugovora bivših vlada. On će se u borbi za mir dati voditi je'no od principa demokratije i interesa radničke klase cijeloga svijeta.

NAD PETROGRADOM JE PROGLAŠENO RATNO STANJE.
Kb. Petrograd, 20. decembra.
Nad Petrogradom je proglašeno ratno stanje. Skupljanja su na ulici zabranjena. Pijakanje će se bez pre-hodne opomene ugušiti mašinskim pu-kama. Bez naročite dozvole ne smije se poslije 9 sati uveče niko nalaziti na ulici.

POVRATAK GRAGJANSKIH ZAROBLENJENIKA IZ RUSIJE I RUMUNJSKE.
Kb. Bukarešt, 20. decembra.
18. o. mj. stigao je u područje volne uprave prvi voz sa 950 pripadnika središnjih vlasti, koje je rumunjska vlada tečajem rata odvušla u Moldavu, sku. Povratak se vrši kroz front. Vozovi kreću u dvodnevnom odstojanjima.

SA KALEDJINOM SU ZAROBLENI I GENERAL ALEKSEJEV I BIVŠI PREDSDJEDNIK DUME RODZIANKO.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Stockholm, 20. decembra.
Iz Petrograda javljaju, da je general Muravjev, vodja boljševičkih četa, koji je zarobio generala Kaledjina, ušao u Rostov na Donu i zaposleo taj grad. U društvu Kaledjina nalazili su se i bivši generalissimi Aleksejev te bivši predsjednik dume Rodzianko, na su takodje zarobljeni.

I PORTUGALSKA VLADA OBJAVLJUJE TAJNE UGOVORE.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Rotterdam, 20. decembra.
„Morningpost“ izvješćuje: Nova je portugalska vlada naredila, da se objave tajni ugovori bivše vlade. Jedan dio tih ugovora već je predan u tisak državnoj štampariji.

BRIAND ZA MIR NA TEMELJU OBOSTRANOG SPORAZUMA.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Ženeva, 20. decembra.
„Populaire gentre“ uporno tvrdi da je Briand odlučio, da se odupre ratnoj politici „do krajnosti“ i da se saglasi sa Caillaux-ovim shvaćanjem o miru na temelju obostranog sporazuma.

NEUTRALNA ŠTAMPA O LLOYD GEORGEVOM GOVORU.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Basel, 20. decembra.
„Baseler Nationalzeitung“ piše o posljednjem govoru Lloyd George-a: Tendenciozni način, kojim Lloyd George govori o Njemačkoj, čini po mogućstvu sve, da goruće rane čovječanstva još više otruje. Engleska, koja je napala Bure i koja u pitanju Egipta nije održala svojih obećanja, ima kao država malo prava na toliku strogost. Lloyd George očevidno zaboravlja, da je — ako za Englesku nema srednjeg puta izmedju pobjede i poraza — tom porazu vrlo blizu i da sa sudbinom svoje zemlje tjera opasnu igru. Još nikada do sada nije opasnost poraza sporazumnih sila bila tako velika kao danas pa i u slučaju, da bi boljševiki bili pobijeđeni. Lloyd George nije svojim govorom radio za engleskog, već za pruski kralja.

NAPAD NA LLOYD GEORGEA U ENGLESKOM GORNJEM DOMU.
(Naročiti brzojav „Beogradskih Novina“).
Rotterdam, 20. decembra.
U engleskom gornjem domu žestoko je napao Lord Beresford Lloyd Georgea zbog njegovih neodgovornih i nepouzdanih podataka o ratnom položaju. Lord Beresford zahtijeva, da se nadiju sredstva, kako bi se Lloyd George-u bez bola ali uspješno zavezala usta. Lord Beresford je nastavio: Lloyd George je rekao, da smo mi u 10 mjeseci ove godine uništili dvostruko toliko podmornica koliko za prošlih 12 mjeseci, ali nije rekao, da smo mi u ovih 10 mjeseci izgubili više od dvostruko toliko tonaže, koliko za prošlih 12 mjeseci. Ove nedjelje, kad je navodno potonjen samo 1 veliki brod, izgubili smo mi u stvari više nego prosječni broj gubitaka brodova sporazumnih sila i neutralaca, koji su u Englesku uvažali živež. U donjem se domu govori jednim, a u gornjem domu drugtr načinom.

CAILLAUX-U ĆE SUDITI DRŽAVNI SUD.
Lyon, 20. decembra.
Prema londonskim listovima vlada misljenje, da će francuska komora jednoglasno odobriti izručenje Caillaux-a, ali da ovome ne će suditi ratni, nego državni sud.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko) staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Krana 4
Mali oglasnici: Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.

MALI OGLASI

Primaju se: Knez Mihajlova ul. 38.

CIJENE OGLASIMA:

Osnovna jednog milimetarskog retka (42 mm široko staje . . . 10 helera
Pripisano: Petina jednog milimetar. retka (70 mm široko) staje . . . 40 helera
Bilješke: Petina jednog štamparskog retka (70 mm široko) staje . . . Krana 4
Mali oglasnici: Jednostavna riječ 7 helera, sa masnim slovima 14 helera.



ZUBNI-ATELJE J. SIDVERCA

DIPLOMIрани DENTIST

Beograd, Kralj Milana ul. 57.
Specijalista za vještačke zube u zlatu i kaučuku po najboljoj američkoj metodi.

Kupovine i prodaje.

Zenske cipele

plike i duboke, odlične, predratni materijal, br. 34-38. Povoljne cijene. Na par i na više. Radnja Kralja Aleksandra ulica 10. 34315-2

Prispio je

ugalj za domaću upotrebu. Priznanice izdaju se u Birčaninovoj ulici br. 28, od 10 do 12 sati prije i od 2 do 4 po podne. 34356-2

U katani „Ova jablana“

Dečanska 5 ima za slave i praznike vina za 3-50. 34369-2

Kuća na prodaju

u ulici Sr. Prohara br. 8 kod Starog Spomenika. Za uslove upitni u radnji Vatrogasna br. 29, Beograd. 34363-2

Jedan kostim

očuvan, vrlo fin! Stof, prodaje se u Beogradskoj ulici br. 39. 34384-2

Namještenja.

Frizerskog pomoćnika

ili starijeg učenika potrebujem odmah. Plata po dogovoru. Jakovljević frizer, Balkanska ulica br. 23. 34359-3

Dobru i vrijednu djevojku

tražim za sav kućevni posao. Javiti se u Trafiku Kralj Aleksandra br. 3. 34372-3

Grand Hotelu

je potreban jedan pokućar i vešerka. Stupiti mogu odmah. 963

Tražim

zdravu i čistu ženu ili djevojku za posteljanje, bez hrane, na cijeli ili pola dana, Terazije 9. I. sprat lijevo. 34381-3

Razno.

Izlava zabavnosti

Srdačnu blagodarnost Izlavljujem svoj gospodi oficirima, Komandantu Vj. Etap. Batafjona, koji su se sa svojim vojničima neustrašimo dali na posao — na izobilje od nesretnog slučajeva — požara, koji je izbio noću između 18. i 19. novembra.

Komandantu požarne družine i požarnicima dejstvujuci da se lokalizacijom suzbije požar, koji je prelio strasno ostalim zgradama nalazećim se u okolini zape! euog magac na.

Takodje osobitu zahvalnost izjavljujem prijateljima iz susjedstva, koji su se dali na spasavanje stvari iznoseci ih iz ostalih odjeljenja, dežurnom stražaru, koji nas je po zapazanju požara odmah probudio.

Gospodjicima hrvatskim učiteljicama, koje su nas u onom teškom trenutku tješile.

Kragujevac, novembra 1917. god. Zahvaljuje: Oruja Gobjković, trg. sa porodicom. 34379 5

Stanovi.

Tražim stan

sa 2-3 sobe i sa ostalim prinaličnostima u blizini Terazja. Javiti u vinarsoj radnji Svetislava Jovanovića, Kralj Aleksandra ul. br. 2. 34373-4

Tražim odmah

Jednu namještenu sobu sa električnim osvetljenjem u blizini ulice Kneza Mihaila. Ponude administraciji ovog lista pod „Soba 678.“ 34378-4

Traži se

od 1. januara pod najam jedna soba, koja se dobro greje u blizini Gubernije. Ponude administraciji ovog lista pod „Soba 679.“ 34382-4

Traži se soba

sa kasebnim ulazom, sa električnim osvijetljenjem, u blizini Slavija. Ponude redakciji ovog lista pod „Soba 681.“ 34383-4

PREDAVANJA

Dajem satove učenicima osn. škole. Gvozden Jovanović, učitelj. Kopaonička ulica br. 12. 34357-7

KORESPONDENCIJA.

Jovanu Premoviću, Geneva. Da dostavi preko Steve Ačimovića, advokata Geneva, Hotel Terminus. Moj pokojni muž Zdravko Petrović, iz Pajuna, bio je policijski pisar u sreću maleškom okrugu bregalničkom, pa je od teške bolesti umro 4. novembra 1913. god. u špijskoj bolnici. Pa pošto nisam do sada dobila nikakve pomoći ni meni ni djetet, to pokorno molim naše prijatelje da mi ukažu i pošalju, u novcu, u koliko je moguće da bi i ja mogla opstati sa mojom sitnom djecom, pošto vidim da sve moje druge od takove strane žive. Blagodarna jesam Jelka udova pokojnog Zdravka Petrovića iz Pajuna. A-2824-8

Jovanu Premoviću, Casse 3545, Geneva. Uživio vas molim gospodine da izvolite izvestiti željezničku direkciju, da mi se pošlje akonto moje plate ili pomoć. Ja sam bio u Skoplju kočičar na stanici a u službi sam 9 godina. Ja ću vam biti unaprijed blagodaran, ja sam u oskudici, moja je adresa: Stevan Stojković, kočičar, Koning Milanasse Nr. 19, Kosovska Mitrovica. A 2825-8

Jovanu Premoviću, Geneva, Casse M. B. 3545. Molim izvestite me za mog sina Stevana Protića, električara, rođena godine 1896. koji ni se do danas nije javio, a uiti sam od ma koga štogod o njemu doznao. U nadi na brzi izvještaj blagodari Milica Jovanović, Cika Ljubina ulica 17, Beograd. 34365-8

ODOBREN OD C. I. K. GUBERNIJE SRPSKI DZEPNI KALENDAR 1918. IZDAJE ŠTAMPARIJE I RADIONICE KLIŠEA VILJEMA KUNA. Beograd, Obilicev-Vijenac 35.

Klara i Josif Kazes trg., izvještavaju svoje prijatelje i srodnlke, da će se njihova kći Bulla vjenčati sa gospodinom Markom Alhalel trg. u nedjelju 23. ovog mjeseca u 2 1/2 sata po podne u staroj sinagogi.

REBRA GOVEDJA SUHA prodajemo na manje i na više; na više uz popust Marica i Teodosije V. Lakić Kolarčeva 12. do sata Terazije. 34380

Gradjanski sud c. i k. okružnog zapovjedništva Beograd-grad. Br. 4579-1917.

Objava.

Iz posjeda firme Walter Pierz & Co. u Zürichu izgubila se vjerovatno jedna mjenica:

Zürich, den 23. Februar 1914. Für Fr. 462-10 Ende Juli 1914 zahlen diesen Prima Wechsel an die Ordre von uns selbst Franken Vierhundertzwanzig und sechs, 10/100 den Wert in uns selbst und stellen auf Rechnung et Bericht Walter Pierz & Co. vorm. Theodor Pierz Nachf. sig. J. Grob m. p. Herrn L. Marković Belgrad. Angenommen sig. Damian L. Marković m. p. Auf die Rückseite: Für uns an die Ordre des Herrn Samuel J. Melamed & Sohn. Wert in Rechnung. Zürich, 6. April 1914. Walter Pierz & Co. vorm. Theodor Pierz Nachf. sig. J. Grob m. p. — Walter Pierz & Co. vorm. Theodor Pierz Nachf. pp. Unlesbare Unterschrift m. p.

Po zahtjevu njemačko-austrijsko-ugarske centrale za zaštitu vjerovnika u jugoslavenskim okupiranim područjima povadja se u smislu § 204 srpskoga gradjanskog postupka amortizacioni postupak i svaki se držalac mjenice poziva, da istu od 101 dana ovdome sudu predloži, jer će se inače mjenica proglašiti utraulom.

Beograd, 2. decembra 1917.

Dr. Ervin Boros m. p. dr. ug. sudija.

Ugalj za domaću upotrebu !! prispio !! Priznanice se izdaju u Birčaninovoj ulici 28, od 10 do 12 sati prije i od 2 do 4 sata po podne. 34375

EKSPOZITURA MAGJARSKE ESKONTNE I MENJAČKE BANKE U BEOGRADU, KNEZ MIHAJLOVA ULICA BR. 32. Izvršuje isplate pismenim i telegraf. skim putem ratnim zarobljenicima i interniranim licima pod najpovoljnijim uslovima. Savjetnik Ekspoziture Kosta J. Popović Direktor Narodne Banke. 34109

Naš mili suprug, otac, svekar- i djed Živko Dj. Arandjelović poreznik u penziji preminuo je danas poslije dužega i teškoga bolovanja, u 76. god. Beograd, 20. decembra 1917. god. Štiška ul. br. 59. Ožaloženi: supruga Anka; sinovi: Dragoljub, prof. univerz.; Ceda, okružni blagajnik; kći: Draga Ž. Obrenovića; s aje: Zora, Zora i Lina; unučići: Svetozar, Desanka, Radmila, Mileva, Anka, Živka, Vojislav, Milan i Katarina, i ostala rodbina. 34398

Novo cijene „Beogradskih Novina“ počev od 1. januara 1918. Usljed neprekidnog poskupljivanja materijala potrebnog pri izdavanju lista, prinudni smo cijene „Beogradskih Novina“ za malenkost povisiti. CIJENE „BEOGRADSKIH NOVINA“ su počev od 1. januara 1918. slijedeće: Cijena pojedinog broja: u Beogradu i u području gubernije u Srbiji 10 helera u Monarhiji 12 helera MJESECNA PRETPLATA: u Beogradu, u području gubernije u Srbiji za bojne i etapne pošte K 2.50 u Beogradu sa dostavom u kući K 3.— u monarhiji K 3.— u inostranstvu K 4.50 UPRAVA „BEOGRADSKIH NOVINA“ Topličin vijenac 21.

Javljam rodniciima i prijateljima, da ćemo našem milom, nježnom i nezaboravljenom sinu i bratu Jovi Peskareviću rezerv. por. stud. filozof. davati godišnji pomen u subotu 22. ov. mjeseca u 11. sati prije podne u sabornoj crkvi. Beograd, 18. decembra 1917. Nesretni: majka Draga; sestre: Mica i Zora; 34362 brat Dragi.

Daca i Emilija Kovačević, davaće trogodišnji pomen svojoj zaovi Milici u Vaznesenskoj crkvi 22.-XII 1917. god. u 11 časova Beograd, Janjičeva br. 10. 34364

Bosiljka Milana Jovanovića, višeg inžinjera, činiće svojoj nezaboravljenoj svekrvi ANKI udovi Milovana Jovanovića bivšeg abadžije, šestomjesečni pomen u subotu 22. ov. mj. u 10 sati prije podne u crkvi sv. Marka. Beograd, decembra 1917. god. Pivarska (Kondina) br. 4. 34387

Petar Marinković trgovac iz Gor. Milanovca, ispustio svoju plemenitu dušu u 42 god. poslije izdržane operacije, daleko od svojih u Boldogasszonu, 23. X. 1917. god. Veoma sam zahvalna g.g. lekarima koji učinise sve da Petru otgnu iz naručja smrti. Isto tako osjećam se vječno zahvalna svima Rudničankama, a naročito g. g. Pavlu Marinkoviću, Velji Katiću, Ljubi Tucskoviću nared. iz kragujevačkog okruga i Miljani Vasiljeviću iz Poloma kao i zetu Djordju A. Jovanoviću svešteniku, koji se Petri u posljednjem momentu nadjoše i time u nekoliko bolove mu ublažiše. Najzad neka je svesrdna hvata pevačkom društvu, koje dade posljednju počast Petriju plemenitoj i napečenoj duši, kao i svima onima, koji se Petri u bolosti nadjoše ili na putu prisustvovaše. Gor. Milanovac, 28-XI-917. god. Duboko ožaloženi: supruga: Milica Marinković; sin: Svetozar.

Duboko ožalošćena porodica Spasića, činiće svom milom i nikad neprežaljenom Nikoli S. Spasiću trgovcu ovd. četrdeseto-dnevni pomen u subotu 22. ov. mjeseca u Savinačkoj crkvi u 11 sati prije podne. Beograd, Zorina ul. br. 41. 34399

KONFEKCIJSKA RADNJA Natalije K. Jovanović - Terazije 26. u zgradi Kasina. Preporučuje vrlo lep i veliki izbor ženskih zimskih mantlova, šešira, bluza, žipona, i cugehera za haljine. 1030.

Vidosava i Milan Mičić sa porodicom, izvještavaju svoje srodnike i prijatelje, da će svojoj miloj i nikad neprežaljenoj Alexandri (Seki) suzrugl Borivoja Mirkovića davati trogodišnji pomen u subotu 22. decembra u 11 sati prije podne u Sabornoj crkvi. Beograd, decembra 1917. 34367